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Les Français et la protection sociale 



Méthodologie d’enquête 

 

• Enquête réalisée en ligne du 1er février au 6 février 2012.  

 

• Echantillon de 1665 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.  

 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

 

• Aide à la lecture : les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus 

significativement au dessus du chiffre auprès de l’ensemble de la population 
interrogée tandis que les chiffres sur fond orange sont ceux qui apparaissent le plus 

significativement en-dessous.  
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Pour chacun des sujets suivants, souhaitez-vous qu’il constitue un sujet prioritaire, important mais pas 

prioritaire ou secondaire dans le programme des candidats à l'élection présidentielle de 2012 ? 

 - À tous -   

L’emploi, première priorité pour les Français  



Résultats détaillés 
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L'emploi 

Prioritaire 82% 82% 82% 79% 75% 80% 88% 85% 84% 78% 84% 82% 82% 82% 82% 83% 83% 77% 87% 84% 84% 79% 

Important mais pas prioritaire 11% 12% 9% 17% 12% 11% 7% 9% 11% 11% 10% 11% 11% 8% 10% 10% 12% 13% 8% 10% 10% 20% 

Secondaire 1% 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 

Ne se prononce pas 6% 4% 8% 3% 11% 8% 5% 4% 3% 10% 5% 7% 6% 8% 8% 5% 4% 9% 4% 4% 5% - 

Le pouvoir d'achat 

Prioritaire 63% 59% 67% 55% 65% 69% 68% 55% 61% 71% 59% 61% 64% 73% 71% 63% 55% 66% 72% 69% 53% 46% 

Important mais pas prioritaire 26% 30% 21% 39% 19% 19% 23% 34% 29% 16% 30% 27% 25% 17% 19% 27% 33% 19% 22% 23% 35% 36% 

Secondaire 4% 6% 3% 2% 4% 3% 4% 6% 6% 2% 5% 4% 4% 1% 3% 3% 7% 7% 2% 4% 6% 13% 

Ne se prononce pas 7% 5% 9% 3% 12% 9% 5% 4% 4% 11% 6% 8% 7% 9% 8% 6% 5% 8% 4% 4% 6% 5% 

La santé 

Prioritaire 57% 54% 60% 47% 48% 58% 65% 60% 56% 53% 62% 55% 58% 69% 61% 56% 50% 57% 64% 58% 54% 46% 

Important mais pas prioritaire 32% 36% 28% 39% 33% 31% 28% 34% 35% 33% 30% 35% 31% 21% 27% 32% 40% 27% 30% 32% 37% 44% 

Secondaire 4% 4% 3% 6% 6% 4% 2% 2% 5% 4% 3% 3% 4% 1% 4% 4% 5% 6% 3% 4% 3% 7% 

Ne se prononce pas 7% 6% 8% 7% 13% 8% 5% 4% 4% 11% 6% 7% 7% 10% 8% 7% 5% 10% 3% 6% 7% 3% 

L'éducation 

Prioritaire 57% 55% 59% 63% 44% 55% 61% 63% 59% 49% 62% 59% 57% 54% 58% 55% 60% 58% 58% 56% 64% 52% 

Important mais pas prioritaire 30% 33% 28% 26% 35% 32% 29% 27% 32% 32% 28% 29% 31% 33% 29% 31% 29% 25% 33% 33% 25% 35% 

Secondaire 5% 7% 4% 4% 8% 4% 4% 6% 5% 7% 4% 4% 5% 3% 4% 6% 6% 8% 4% 6% 4% 12% 

Ne se prononce pas 8% 6% 9% 7% 13% 8% 6% 5% 5% 11% 7% 8% 7% 10% 9% 8% 5% 10% 5% 6% 7% 1% 



Résultats détaillés 
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Dispose d'une mutuelle ou 
assurance santé complémentaire  

Estime que les 
candidats font de 

la protection 
sociale une 

priorité de leur 
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Indique avoir déjà renoncé à des 
soins 

Indique avoir déjà reporté des soins 
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L'emploi 

Prioritaire 82% 84% 83% 85% 82% 85% 85% 83% 86% 79% 81% 85% 86% 85% 79% 

Important mais pas prioritaire 11% 11% 12% 10% 12% 11% 11% 10% 9% 13% 11% 10% 9% 12% 12% 

Secondaire 1% 1% 1% 1% 5% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

Ne se prononce pas 6% 4% 4% 4% 2% 3% 3% 5% 3% 7% 7% 4% 4% 2% 9% 

Le pouvoir d'achat 

Prioritaire 63% 65% 67% 65% 56% 64% 66% 70% 73% 65% 60% 69% 70% 67% 58% 

Important mais pas prioritaire 26% 26% 24% 27% 29% 29% 26% 22% 19% 28% 27% 24% 23% 26% 27% 

Secondaire 4% 4% 5% 4% 10% 5% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 5% 

Ne se prononce pas 7% 5% 4% 5% 6% 2% 4% 4% 4% 3% 9% 4% 4% 3% 10% 

La santé 

Prioritaire 57% 59% 56% 61% 54% 58% 59% 62% 65% 57% 55% 62% 62% 61% 53% 

Important mais pas prioritaire 32% 32% 34% 31% 38% 35% 33% 30% 28% 34% 33% 31% 30% 32% 33% 

Secondaire 4% 4% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 

Ne se prononce pas 7% 5% 5% 5% 4% 3% 4% 4% 4% 4% 9% 4% 4% 3% 10% 

L'éducation 

Prioritaire 57% 59% 55% 61% 59% 57% 60% 61% 61% 61% 55% 61% 61% 59% 54% 

Important mais pas prioritaire 30% 31% 33% 30% 31% 32% 31% 28% 28% 29% 31% 29% 28% 32% 31% 

Secondaire 5% 5% 7% 3% 9% 8% 5% 6% 7% 4% 5% 5% 5% 6% 5% 

Ne se prononce pas 8% 5% 5% 6% 2% 3% 5% 5% 5% 6% 9% 5% 6% 3% 11% 
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La réduction de la dette publique 

Prioritaire 55% 58% 52% 48% 49% 51% 56% 67% 59% 45% 59% 59% 54% 54% 51% 51% 60% 52% 57% 56% 55% 65% 

Important mais pas prioritaire 31% 29% 32% 38% 31% 31% 32% 25% 30% 34% 29% 26% 32% 29% 31% 33% 30% 29% 32% 31% 33% 25% 

Secondaire 7% 7% 6% 9% 7% 8% 7% 3% 7% 8% 5% 6% 7% 5% 7% 9% 5% 11% 7% 7% 5% 6% 

Ne se prononce pas 7% 6% 9% 6% 13% 10% 5% 5% 4% 13% 6% 9% 7% 11% 10% 6% 5% 8% 5% 6% 7% 3% 

Le logement 

Prioritaire 54% 53% 55% 49% 45% 54% 58% 60% 51% 51% 58% 58% 53% 61% 57% 51% 50% 62% 59% 56% 48% 46% 

Important mais pas prioritaire 34% 35% 32% 40% 38% 31% 33% 30% 38% 32% 31% 29% 34% 26% 32% 36% 38% 24% 32% 34% 40% 39% 

Secondaire 5% 7% 4% 6% 5% 6% 3% 6% 7% 5% 5% 5% 5% 3% 2% 7% 7% 5% 4% 4% 7% 12% 

Ne se prononce pas 7% 6% 8% 5% 12% 9% 6% 4% 4% 12% 6% 8% 7% 10% 9% 6% 5% 8% 5% 6% 6% 3% 

La lutte contre la pauvreté, l'exclusion sociale 

Prioritaire 54% 49% 58% 46% 44% 55% 62% 53% 50% 52% 57% 52% 54% 60% 55% 53% 50% 62% 60% 55% 47% 44% 

Important mais pas prioritaire 32% 36% 28% 35% 34% 31% 28% 34% 37% 30% 30% 32% 32% 28% 28% 32% 36% 24% 29% 30% 40% 38% 

Secondaire 7% 9% 4% 12% 9% 5% 4% 7% 8% 6% 6% 6% 7% 2% 6% 8% 9% 5% 5% 8% 7% 15% 

Ne se prononce pas 7% 6% 10% 7% 13% 9% 6% 5% 5% 12% 7% 9% 8% 10% 11% 8% 6% 9% 5% 6% 7% 3% 

Les retraites 

Prioritaire 48% 44% 52% 35% 42% 48% 58% 47% 44% 54% 46% 44% 49% 60% 53% 48% 38% 47% 52% 52% 43% 34% 

Important mais pas prioritaire 39% 42% 36% 50% 38% 37% 33% 42% 43% 31% 42% 39% 39% 27% 33% 40% 48% 40% 39% 37% 43% 52% 

Secondaire 6% 8% 4% 8% 8% 6% 3% 6% 8% 4% 5% 9% 5% 4% 5% 5% 8% 6% 4% 5% 7% 11% 

Ne se prononce pas 7% 6% 9% 7% 12% 9% 5% 5% 4% 11% 7% 8% 7% 9% 9% 7% 5% 7% 4% 6% 7% 3% 
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La réduction de la dette publique 

Prioritaire 55% 56% 55% 57% 62% 63% 56% 50% 52% 47% 57% 54% 52% 57% 56% 

Important mais pas prioritaire 31% 32% 31% 32% 24% 31% 32% 36% 33% 41% 28% 34% 33% 37% 28% 

Secondaire 7% 6% 8% 6% 10% 4% 8% 8% 10% 5% 6% 7% 9% 4% 6% 

Ne se prononce pas 7% 5% 6% 5% 3% 2% 5% 6% 5% 7% 9% 5% 6% 3% 10% 

Le logement 

Prioritaire 54% 55% 52% 57% 61% 62% 54% 60% 59% 62% 51% 60% 60% 59% 48% 

Important mais pas prioritaire 34% 34% 36% 33% 31% 31% 36% 30% 31% 28% 35% 32% 31% 34% 35% 

Secondaire 5% 5% 7% 4% 7% 5% 6% 5% 5% 4% 6% 4% 4% 4% 7% 

Ne se prononce pas 7% 5% 5% 5% 2% 3% 4% 5% 5% 6% 8% 5% 5% 3% 10% 

La lutte contre la pauvreté, l'exclusion sociale 

Prioritaire 54% 54% 49% 57% 68% 55% 55% 60% 64% 54% 50% 60% 60% 58% 47% 

Important mais pas prioritaire 32% 33% 37% 31% 16% 33% 33% 27% 25% 32% 34% 29% 28% 32% 34% 

Secondaire 7% 7% 8% 6% 12% 8% 7% 5% 5% 6% 7% 6% 5% 7% 8% 

Ne se prononce pas 7% 6% 6% 6% 4% 4% 5% 7% 6% 8% 9% 5% 7% 3% 11% 

Les retraites 

Prioritaire 48% 49% 48% 50% 44% 52% 49% 53% 55% 48% 45% 52% 53% 50% 43% 

Important mais pas prioritaire 39% 39% 39% 40% 47% 37% 41% 37% 34% 41% 40% 38% 35% 43% 40% 

Secondaire 6% 6% 7% 5% 5% 8% 6% 5% 6% 3% 6% 5% 6% 4% 6% 

Ne se prononce pas 7% 5% 5% 5% 4% 3% 4% 6% 5% 7% 8% 5% 6% 3% 10% 
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La lutte contre l'insécurité 

Prioritaire 42% 42% 42% 35% 29% 40% 46% 54% 32% 43% 48% 43% 42% 58% 45% 41% 32% 40% 48% 43% 38% 33% 

Important mais pas prioritaire 40% 39% 40% 42% 47% 39% 39% 33% 45% 41% 35% 38% 40% 28% 40% 40% 46% 36% 40% 41% 43% 45% 

Secondaire 11% 15% 9% 18% 13% 12% 9% 9% 19% 5% 11% 11% 11% 4% 7% 12% 17% 16% 9% 10% 13% 18% 

Ne se prononce pas 7% 5% 9% 6% 12% 9% 6% 3% 4% 11% 6% 8% 7% 10% 8% 7% 5% 8% 3% 6% 6% 4% 

La dépendance des personnes âgées 

Prioritaire 31% 28% 33% 9% 19% 30% 42% 38% 26% 32% 32% 33% 30% 44% 35% 26% 23% 27% 34% 32% 27% 26% 

Important mais pas prioritaire 50% 52% 48% 58% 50% 50% 48% 50% 55% 47% 50% 46% 51% 43% 44% 55% 55% 48% 52% 50% 55% 53% 

Secondaire 11% 14% 9% 26% 19% 11% 4% 7% 14% 9% 12% 13% 11% 3% 12% 11% 16% 17% 10% 12% 12% 17% 

Ne se prononce pas 8% 6% 10% 7% 12% 10% 6% 4% 5% 12% 6% 8% 8% 10% 10% 8% 5% 8% 5% 6% 7% 4% 

L'environnement, l'écologie 

Prioritaire 26% 23% 28% 27% 35% 29% 24% 17% 30% 26% 23% 28% 25% 21% 22% 30% 27% 29% 30% 25% 21% 27% 

Important mais pas prioritaire 44% 44% 44% 45% 37% 43% 48% 47% 44% 42% 45% 43% 44% 47% 47% 40% 44% 43% 44% 45% 45% 45% 

Secondaire 23% 27% 19% 23% 18% 19% 22% 31% 20% 21% 25% 21% 23% 23% 20% 23% 23% 21% 22% 24% 25% 24% 

Ne se prononce pas 7% 6% 9% 6% 11% 10% 6% 5% 5% 11% 7% 8% 7% 9% 10% 7% 6% 6% 5% 6% 8% 4% 
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La lutte contre l'insécurité 

Prioritaire 42% 43% 42% 44% 46% 46% 43% 43% 44% 40% 42% 42% 44% 39% 42% 

Important mais pas prioritaire 40% 40% 43% 39% 39% 44% 40% 40% 37% 43% 39% 40% 37% 46% 39% 

Secondaire 11% 12% 10% 13% 11% 7% 13% 12% 13% 10% 11% 13% 13% 12% 10% 

Ne se prononce pas 7% 5% 5% 5% 4% 3% 4% 6% 5% 6% 8% 5% 6% 3% 10% 

La dépendance des personnes âgées 

Prioritaire 31% 31% 28% 33% 27% 37% 30% 34% 36% 30% 29% 33% 33% 32% 28% 

Important mais pas prioritaire 50% 51% 53% 51% 61% 48% 53% 50% 48% 54% 51% 52% 50% 55% 49% 

Secondaire 11% 12% 13% 11% 7% 12% 12% 10% 11% 9% 12% 10% 11% 10% 13% 

Ne se prononce pas 8% 6% 6% 5% 4% 3% 5% 6% 6% 7% 9% 5% 6% 3% 10% 

L'environnement, l'écologie 

Prioritaire 26% 26% 27% 26% 27% 23% 27% 29% 29% 28% 24% 27% 29% 24% 24% 

Important mais pas prioritaire 44% 45% 44% 46% 51% 49% 45% 44% 43% 45% 45% 45% 41% 53% 43% 

Secondaire 23% 23% 24% 23% 19% 25% 23% 22% 23% 20% 23% 23% 24% 20% 22% 

Ne se prononce pas 7% 6% 5% 6% 3% 3% 5% 5% 5% 7% 9% 5% 6% 3% 10% 
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Selon vous, les candidats à l’élection présidentielle font-ils de la santé et de la protection sociale une priorité 

de leur programme ? 

Oui :  

20% 

Non :  

75% 

 - À tous -  

75% des Français estiment que la santé et la protection sociale ne constituent 

pas une priorité pour les candidats à l’élection présidentielle 
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Selon vous, les candidats à l'élection présidentielle font-ils de la santé et de la protection sociale une priorité de leur programme ? 

ST Oui  20% 24% 16% 15% 14% 15% 20% 32% 16% 17% 25% 19% 20% 23% 22% 17% 20% 13% 20% 20% 23% 27% 

Oui, tout à fait 2% 2% 1% 1% - 3% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 

Oui, plutôt 18% 22% 15% 14% 14% 13% 18% 31% 14% 15% 24% 18% 18% 21% 20% 16% 18% 12% 19% 18% 22% 26% 

ST Non  75% 73% 76% 81% 76% 79% 76% 65% 80% 75% 71% 76% 74% 70% 72% 78% 77% 78% 77% 76% 74% 73% 

Non, plutôt pas 62% 57% 66% 63% 62% 66% 62% 56% 67% 61% 60% 62% 62% 57% 55% 66% 65% 59% 62% 62% 65% 60% 

Non, pas du tout 13% 16% 10% 18% 14% 13% 14% 8% 14% 14% 12% 14% 13% 13% 17% 12% 12% 19% 16% 14% 9% 13% 

Ne se prononce pas 5% 3% 8% 3% 10% 6% 4% 3% 4% 8% 4% 5% 5% 7% 6% 5% 3% 9% 2% 5% 2% - 
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Selon vous, les candidats à l'élection présidentielle font-ils de la santé et de la protection sociale une priorité de leur programme ? 

ST Oui  20% 20% 21% 20% 16% 19% 15% 26% 20% 18% 16% 23% 22% 

Oui, tout à fait 2% 2% 2% 1% - 2% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 

Oui, plutôt 18% 19% 19% 19% 16% 17% 13% 23% 19% 16% 14% 20% 21% 

ST Non  75% 77% 77% 77% 75% 78% 82% 72% 73% 80% 82% 75% 70% 

Non, plutôt pas 62% 64% 63% 64% 56% 60% 59% 60% 63% 64% 62% 68% 60% 

Non, pas du tout 13% 13% 14% 13% 19% 19% 22% 12% 10% 16% 20% 7% 10% 

Ne se prononce pas 5% 3% 2% 3% 9% 3% 3% 2% 7% 2% 2% 2% 8% 
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Pensez-vous que chacun des éléments suivants va augmenter, va diminuer ou va rester stable dans les 

années à venir ? 

 - À tous -   

Les Français considèrent majoritairement que le coût des 

prestations de santé va augmenter 
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Le coût des mutuelles 

Va augmenter 93% 95% 92% 91% 87% 93% 96% 97% 96% 90% 94% 95% 93% 93% 93% 92% 95% 90% 96% 94% 97% 97% 

Va diminuer - - - - 1% - - - - 1% - - - - 1% - - 1% - - - 2% 

Va rester stable 2% 2% 2% 7% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 

Ne se prononce pas 5% 2% 6% 3% 10% 4% 3% 2% 2% 7% 3% 4% 4% 6% 3% 4% 3% 6% 2% 3% 2% - 

Les dépenses restant à la charge des patients, une fois les remboursements de sécurité sociale versés 

Va augmenter 91% 93% 89% 85% 86% 91% 93% 95% 95% 87% 92% 92% 91% 91% 90% 89% 93% 87% 93% 92% 95% 94% 

Va diminuer 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 2% 1% - 2% 1% - 1% - 1% 1% 2% 

Va rester stable 4% 4% 4% 11% 2% 4% 3% 3% 3% 5% 4% 3% 4% 3% 4% 5% 3% 5% 5% 5% 2% 4% 

Ne se prononce pas 4% 2% 6% 3% 10% 5% 3% 2% 2% 7% 3% 4% 4% 6% 3% 4% 3% 6% 2% 3% 2% - 

Le nombre de personnes devant renoncer à des soins 

Va augmenter 86% 85% 87% 85% 82% 88% 89% 84% 88% 86% 85% 87% 86% 88% 86% 87% 85% 85% 90% 88% 85% 81% 

Va diminuer 2% 3% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 3% - 2% 2% 2% 1% 1% 6% 

Va rester stable 8% 11% 6% 8% 7% 7% 6% 12% 9% 5% 10% 8% 8% 6% 8% 8% 10% 6% 6% 8% 11% 13% 

Ne se prononce pas 4% 2% 6% 3% 10% 4% 2% 2% 2% 7% 3% 4% 4% 5% 3% 4% 3% 6% 1% 3% 2% - 
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Le coût des mutuelles 

Va augmenter 93% 96% 96% 96% 96% 96% 97% 96% 98% 93% 92% 97% 97% 96% 90% 

Va diminuer - - - - - - - - - - - - - 1% - 

Va rester stable 2% 2% 3% 2% 1% 4% 2% 3% 1% 6% 2% 2% 2% 3% 3% 

Ne se prononce pas 5% 2% 1% 2% 3% - 1% 1% 1% 1% 6% 1% 1% 1% 7% 

Les dépenses restant à la charge des patients, une fois les remboursements de sécurité sociale versés 

Va augmenter 91% 93% 92% 94% 93% 89% 96% 94% 94% 93% 90% 96% 96% 95% 86% 

Va diminuer 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 

Va rester stable 4% 4% 6% 3% 4% 10% 3% 4% 3% 6% 4% 3% 2% 4% 5% 

Ne se prononce pas 4% 2% 1% 2% 3% - 1% 1% 1% 1% 6% 1% 1% 1% 7% 

Le nombre de personnes devant renoncer à des soins 

Va augmenter 86% 88% 88% 89% 86% 79% 91% 93% 95% 88% 82% 93% 94% 90% 79% 

Va diminuer 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 

Va rester stable 8% 8% 9% 8% 10% 18% 6% 5% 2% 10% 10% 5% 3% 9% 11% 

Ne se prononce pas 4% 2% 1% 2% 3% - 1% 1% 1% 1% 5% 1% 1% 1% 7% 
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Le coût des hospitalisations 

Va augmenter 85% 88% 82% 78% 78% 84% 91% 89% 88% 81% 86% 84% 85% 86% 88% 84% 84% 81% 88% 87% 84% 84% 

Va diminuer 1% 2% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% - 1% 3% - - 2% 2% 

Va rester stable 10% 9% 11% 19% 10% 11% 7% 9% 9% 10% 10% 10% 10% 7% 8% 11% 12% 9% 10% 11% 11% 14% 

Ne se prononce pas 4% 2% 6% 3% 10% 4% 3% 2% 2% 7% 3% 4% 4% 6% 3% 4% 3% 6% 2% 3% 2% - 

Les prix des médicaments 

Va augmenter 80% 78% 82% 84% 79% 81% 82% 75% 79% 83% 79% 82% 80% 83% 85% 83% 74% 82% 86% 83% 77% 64% 

Va diminuer 3% 5% 2% 1% 3% 2% 3% 6% 4% 1% 4% 4% 3% 2% 2% 2% 6% 2% 2% 2% 6% 11% 

Va rester stable 13% 15% 10% 12% 8% 12% 12% 18% 15% 9% 14% 10% 13% 10% 10% 11% 17% 10% 10% 13% 16% 25% 

Ne se prononce pas 4% 2% 6% 3% 10% 4% 3% 2% 2% 7% 3% 4% 4% 6% 3% 4% 3% 6% 2% 3% 2% - 

Les dépassements d'honoraires 

Va augmenter 77% 77% 78% 74% 75% 78% 82% 75% 79% 77% 77% 77% 78% 79% 83% 77% 74% 69% 84% 78% 76% 72% 

Va diminuer 3% 4% 2% 3% 2% 2% 2% 5% 2% 3% 3% 4% 3% 2% 1% 3% 4% 4% 1% 3% 4% 6% 

Va rester stable 16% 18% 14% 20% 13% 15% 13% 19% 17% 13% 17% 16% 16% 14% 12% 16% 19% 20% 13% 16% 18% 23% 

Ne se prononce pas 4% 2% 6% 3% 10% 4% 3% 2% 2% 7% 3% 4% 4% 6% 3% 4% 3% 6% 2% 3% 2% - 
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Le coût des hospitalisations 

Va augmenter 85% 87% 87% 86% 92% 84% 89% 88% 90% 84% 83% 89% 89% 88% 81% 

Va diminuer 1% 1% 1% 2% - 3% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 

Va rester stable 10% 10% 11% 10% 5% 13% 10% 9% 7% 14% 10% 9% 9% 10% 11% 

Ne se prononce pas 4% 2% 1% 2% 3% - 1% 1% 1% 1% 6% 1% 1% 1% 7% 

Les prix des médicaments 

Va augmenter 80% 82% 84% 81% 90% 74% 85% 87% 89% 83% 77% 86% 89% 80% 74% 

Va diminuer 3% 3% 3% 4% - 5% 3% 3% 2% 4% 3% 2% 2% 4% 4% 

Va rester stable 13% 13% 12% 14% 8% 21% 11% 9% 8% 13% 14% 10% 8% 16% 15% 

Ne se prononce pas 4% 2% 1% 2% 3% - 1% 1% 1% 1% 6% 1% 1% 1% 7% 

Les dépassements d'honoraires 

Va augmenter 77% 79% 79% 79% 80% 75% 81% 84% 85% 81% 74% 84% 85% 80% 71% 

Va diminuer 3% 3% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 5% 3% 

Va rester stable 16% 16% 17% 16% 15% 20% 15% 13% 12% 14% 17% 13% 12% 14% 19% 

Ne se prononce pas 4% 2% 1% 2% 3% - 1% 1% 1% 1% 6% 1% 1% 1% 7% 
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Vous est-il déjà arrivé pour vous ou un membre de votre foyer… ? 

 - À tous -  

… De renoncer à des soins … De reporter des soins 

Un tiers des Français déclare avoir déjà renoncé à se soigner un 

sur deux indique avoir déjà reporté des soins 

Oui :  

50% Oui :  

35% 



Résultats détaillés 

© Harris Interactive 19 

  Total 

Sexe Age 
CSP de 

l'interviewé(e) 
Région 

d'habitation 
Niveau de diplôme 

Niveau de revenus mensuels 
nets du foyer 

U
n
 h

o
m

m
e
 

U
n
e
 f
e
m

m
e
 

1
8
-2

4
 a

n
s 

2
5
-3

4
 a

n
s 

3
5
-4

9
 a

n
s 

5
0
-6

4
 a

n
s 

6
5
 a

n
s 

e
t 

p
lu

s 

C
S
P
+

 

C
S
P
- 

In
a
ct

if
s 

R
é
g
io

n
 P

a
ri
si

e
n
n
e
 

P
ro

vi
n
ce

 

In
fé

ri
e
u
r 

a
u
 B

a
c 

B
a
c 

 

B
a
c+

 2
 

S
u
p
é
ri
e
u
r 

à
 B

a
c 

+
2
 

M
o
in

s 
d
e
 1

 2
0
0
 e

u
ro

s 
n
e
ts

 p
a
r 

m
o
is

 

1
 2

0
0
 à

 m
o
in

s 
d
e
 2

 
3
0
0
 e

u
ro

s 

2
 3

0
0
 à

 m
o
in

s 
d
e
 3

 
5
0
0
 e

u
ro

s 

3
 5

0
0
 à

 m
o
in

s 
d
e
 5

 
0
0
0
 e

u
ro

s 

P
lu

s 
d
e
 5

 0
0
0
 e

u
ro

s 

De renoncer à des soins 

ST Oui 35% 28% 41% 37% 35% 38% 38% 24% 32% 42% 30% 36% 34% 33% 38% 40% 30% 55% 46% 35% 19% 11% 

Oui, plusieurs fois 22% 17% 27% 19% 23% 25% 26% 16% 20% 26% 21% 22% 22% 25% 23% 25% 19% 43% 32% 20% 10% 7% 

Oui, une fois  13% 10% 14% 18% 13% 13% 12% 8% 12% 16% 9% 14% 12% 8% 15% 15% 11% 11% 14% 15% 9% 3% 

Non, jamais 65% 72% 59% 63% 65% 62% 62% 76% 68% 58% 70% 64% 66% 67% 62% 60% 70% 45% 54% 65% 81% 89% 

De reporter des soins 

ST Oui 50% 44% 56% 52% 52% 53% 55% 39% 48% 57% 46% 53% 50% 49% 56% 56% 45% 69% 61% 49% 39% 29% 

Oui, plusieurs fois 34% 27% 41% 38% 38% 36% 39% 23% 31% 41% 32% 33% 35% 33% 39% 40% 29% 56% 48% 32% 22% 12% 

Oui, une fois  16% 17% 15% 13% 14% 17% 16% 17% 17% 16% 15% 20% 15% 15% 17% 16% 15% 13% 13% 16% 18% 17% 

Non, jamais 50% 56% 44% 48% 48% 47% 45% 61% 52% 43% 54% 47% 50% 51% 44% 44% 55% 31% 39% 51% 61% 71% 
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De renoncer à des soins 

ST Oui 35% 34% 33% 35% 66% 33% 36%         65% 77% 40% 3% 

Oui, plusieurs fois 22% 22% 18% 24% 58% 17% 24%         44% 61% 6% 1% 

Oui, une fois  13% 13% 15% 12% 8% 16% 12%         22% 16% 34% 3% 

Non, jamais 65% 66% 67% 65% 34% 67% 64%         35% 23% 60% 97% 

De reporter des soins 

ST Oui 50% 51% 47% 53% 73% 46% 54% 95% 99% 89% 27%         

Oui, plusieurs fois 34% 34% 30% 37% 66% 27% 38% 77% 94% 45% 12%         

Oui, une fois  16% 17% 18% 16% 7% 19% 16% 18% 5% 44% 15%         

Non, jamais 50% 49% 53% 47% 27% 54% 46% 5% 1% 11% 73%         
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Suite à la hausse récente des prix des complémentaires santé, songez-vous à renoncer à votre  mutuelle dans 

un futur proche ? 

Oui :  

9% 

Non :  

90% 

 - Aux personnes qui disposent d’une mutuelle ou d’une assurance santé complémentaire -  

En dépit de la hausse récente du prix des complémentaires santé, une majorité 

de Français ne songe pas à renoncer à sa mutuelle dans un futur proche 
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Suite à la hausse récente des prix des complémentaires santé, songez-vous à renoncer à votre  mutuelle dans un futur proche ? 

ST Oui  9% 10% 9% 10% 12% 9% 9% 8% 6% 11% 10% 12% 8% 9% 11% 10% 7% 26% 12% 7% 4% 5% 

Oui, certainement 2% 2% 2% - 4% 2% 1% 1% 1% 4% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 6% 2% 1% 1% - 

Oui, probablement  7% 8% 7% 10% 8% 7% 7% 7% 5% 8% 9% 9% 7% 8% 9% 8% 6% 21% 10% 6% 3% 5% 

ST Non  90% 90% 91% 90% 87% 90% 91% 92% 94% 88% 90% 88% 91% 90% 88% 90% 92% 72% 88% 93% 96% 95% 

Non, probablement pas 43% 38% 48% 51% 41% 45% 42% 39% 38% 49% 42% 43% 43% 43% 45% 46% 40% 47% 47% 47% 35% 22% 

Non, certainement pas 47% 52% 43% 39% 47% 45% 49% 53% 55% 39% 48% 45% 48% 47% 43% 43% 52% 25% 41% 46% 61% 73% 

Ne se prononce pas 1% - 1% - 1% 1% - - - 1% - - - - 1% - - 2% - - - - 
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  Total 

Dispose d'une mutuelle ou 
assurance santé complémentaire  

Estime que les 
candidats font de 

la protection 
sociale une 

priorité de leur 
programme 

Indique avoir déjà renoncé à des 
soins 

Indique avoir déjà reporté des soins 
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Suite à la hausse récente des prix des complémentaires santé, songez-vous à renoncer à votre  mutuelle dans un futur proche ? 

ST Oui  9% 9% 8% 10% - 9% 9% 20% 23% 15% 4% 15% 17% 12% 3% 

Oui, certainement 2% 2% 1% 2% - 1% 2% 4% 5% 1% 1% 3% 3% 1% 1% 

Oui, probablement  7% 7% 7% 8% - 8% 8% 16% 18% 13% 3% 13% 14% 10% 2% 

ST Non  90% 90% 92% 90% - 91% 90% 80% 76% 85% 96% 84% 82% 88% 97% 

Non, probablement pas 43% 43% 37% 47% - 38% 45% 52% 50% 55% 38% 52% 53% 51% 34% 

Non, certainement pas 47% 47% 55% 43% - 53% 46% 28% 26% 30% 58% 32% 30% 37% 63% 

Ne se prononce pas 1% - - - - - - 1% 1% 1% - - 1% - - 


